

29
марта
1940 года
Цена 8 коп.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 73
(1570)

п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Остяко-Вогульского окружного Совета депутатов трудящихся.

За дальнейший подъем сельского хозяйства Севера—1 стр.
В Наркоминделе—1 стр.
За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР—2—3—4 стр.
В руководстве горпо—проверенных на деле большевиков—4 стр.

За дальнейший подъем сельского хозяйства Севера

Колхозы готовятся к весеннему севу. Приближается время, когда колхозники нашего округа под руководством партийных и советских организаций включатся в активную борьбу за получение стопудового урожая с гектара зерновых на всей посевной площади. Наши колхозы имеют все условия для того, чтобы выйти в этой борьбе победителями и дать средний урожай зерновых на гектар более ста пудов. Стоит вспомнить по этому поводу некоторые показатели урожайности полей колхозов Самаровского района. Фроловский колхоз имени Ленина в 1939 году добился урожая ржи 29, озимой пшеницы 39 центнеров с гектара. Такие же успехи были завоеваны заводнинским колхозом имени Калинина и многими другими. Эти успехи достижимы для каждого колхоза Самаровского, Кондинского, Микояновского, Сургутского районов, занимающегося посевами зерновых.

Неверно будут представления о том, что сто пудов зерна с гектара можно получить без особого напряжения. Речь идет не об отдельных рекордах, а о высоких урожаях на всей площади посевов. Чтобы обеспечить средний урожай не менее ста пудов с гектара, надо выполнить программу ответственных мероприятий.

Программа борьбы за урожай от посевов 1940 года в сто пудов с гектара изложена в речи товарища Андреева на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Товарищ Андреев наметил конкретный план работы партийных и земельных органов, стахановцев сельского хозяйства и всех колхозников. Этот план предусматривает коренное

улучшение руководства земледелием, лучшую обработку земли, борьбу с сорняками вплоть до окончательного их истребления. Рекомендуются ввести вспашку земель до 20—22 см. глубиной, быстро проводить сев, всегда обращать серьезнейшее внимание на зяблевую вспашку осенью, проводить, уборку урожая без потерь, бороться за рост поголовья и продуктивности скота, осваивать новые земли, расширять посевную площадь.

В речи товарища Андреева указаны доступные для всех пути выполнения поставленных им задач в связи с борьбой за новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР.

Дело чести партийных и советских организаций, дело чести специалистов сельского хозяйства, всех партийных и непартийных большевиков нашего округа—довести до сознания каждого колхозника речь товарища Андреева, произнесенную на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Публикуемая сегодня в нашей газете речь тов. Андреева поможет колхозам продолжить борьбу за создание продовольственной базы на Севере. Намеченный в ней план борьбы за получение стопудового урожая с гектара в 1940 году и за еще больший рост урожайности колхозных полей в последующие годы, принят колхозниками нашего округа с радостью и воодушевлением. Дело за партийными и советскими организациями, которые обязаны всемерно помогать стахановцам сельского хозяйства выполнять все задачи в связи с борьбой за дальнейший подъем сельского хозяйства Севера.

ДВУХТОМНИК ИЗБРАННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ КАРЛА МАРКСА

В ближайшее время выходит в свет подготовленный институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) (Москва) новое издание двухтомника избранных произведений Карла Маркса. В двухтомнике дан ряд важнейших произведений Карла Маркса и некоторые произведения Фридриха Энгельса.

По сравнению с предыдущим изданием в двухтомнике добавлена работа

товарища Сталина „О диалектическом и историческом материализме“, написанная для „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Произведения Карла Маркса и Фридриха Энгельса, вошедшие в двухтомник, даны в проверенном и правленном переводе и являются прекрасным пособием при изучении теории марксизма ленинизма. Тираж каждого тома — 250 тысяч экземпляров. (ТАСС)

Районные партконференции

25 марта начали работу районные партконференции в южной части области. В прениях по отчетному докладу райкома делегаты Упоровского районного партсобрания особое внимание уделили вопросам реализации указаний секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андреева, сделанные им в речи на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

26 марта открылась партконференция Ленинского района города Омска.

Долгосрочные кредиты колхозам

В 1940 году колхозам нашей области отпущен долгосрочный кредит на срок от трех до пяти лет в сумме 12549 тысяч руб.

По утвержденному исполнителем комитетом областного Совета депутатов трудящихся плану эти кредиты распределяются следующим образом: на комплектование животноводческих ферм 5405 тысяч рублей, на строительство конюшен, свинарников и механизацию ферм 3025 тысяч, на развитие луговодства 1050 тысяч, на садоводство, овощеводство и огородничество 500 тысяч, мелиоративно-ирригационные работы, а также лесонасаждения 350 тысяч, на покупку сельхозмашиностроительного зерносушилока, зернохранилищ мельниц 1495 тысяч, на селение с хуторов в колхозные поселки 400 тысяч рублей. (ОмТАСС).

О результатах выборов в Верховный Совет СССР от Западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

Выборы состоялись по всем 43 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 12 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 7966923 избирателя. Принимали участие в голосовании по выборам в Совет Союз 7894971 человек, или 99,09 процента и по выборам в Совет Национальностей 7895861 человек, или 99,9 процента от общего количества зарегистрированных избирателей. Во всех 43 избиратель-

ных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7743210 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, оказалось 8132. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 143629. Во всех 12 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7743965 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, оказалось 8955. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 142941. (ТАСС).

Красный обоз с хлебом

Фроловский колхоз имени Ленина один из первых в Самаровском районе начал продавать хлеб государству.

На днях, когда была закончена сушка зерна, колхозники под руководством своего председателя т. Аксенова организовали красный обоз с хлебом. 203 центнера зерна в один день они продали в сельпо. Осталь-

ное зерно—47 центнеров они также просушили и продадут сельпо сегодня. В ответ на активную продажу хлеба Базьяновское сельпо привезло колхозникам товаров на 1300 рубл. По примеру фроловских колхозников продают хлеб государству добринские колхозники. Они уже свезли на склад сельпо 157 центнеров зерна. Оленов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 марта французский поверенный в делах в Москве, Пайяр, сообщил Народному Комиссару Иностранных Дел т. Молотову, что правительство Франции считает переданную на телеграф и подписанную советским полпредом в Париже т. Сурицем телеграмму в Москву на имя товарища Сталина по поводу заключения мираго договора СССР с Финляндией вмешательством полпреда во внутреннюю политическую жизнь Франции. При этом, по сообщению г. Пайяра, французское правительство считает некорректными в отношении французского правительства определенные выражения, подписанной полпредом телеграммы, подчеркнутые в приведенных ниже выдержках из телеграммы, а именно: „благодаря мудрости советского прави-

тельства и нашей доблестной Красной Армии, планы англо-французских поджигателей войны, которые старались разжечь очаг войны на северо-востоке Европы, снова потерпели неудачу“, а также „Советский Союз остается неприступной крепостью, о которую в будущем разобьются темные замыслы врагов социализма и трудящихся всего мира“. Хотя посылка этой телеграммы не была допущена цензурой, французское правительство заявило, что Суриц более не будет считаться французским правительством „Персона грата“ *) и выразило пожелание об отзывании тов. Сурица советским правительством.

*) „Персона грата“—точный перевод: желательная персона, в данном случае—лицо желательное для данного правительства в качестве дипломатического представителя.

В связи с этим заместитель Наркома иностранных дел тов. Лозовский передал г. Пайяру 26 марта следующий ответ советского правительства:

1. Правительство СССР не находит по существу оснований для того, чтобы французское правительство не могло больше считать советского полпреда т. Сурица персоной грата на основании содержания подписанной т. Сурицем телеграммы, в которой даже не упоминается о французском правительстве.

2. Поскольку, однако, французское правительство ставит в отношении Сурица формальный вопрос о доверии, правительство СССР сообщает, что т. Суриц освобождается от обязанностей полпреда СССР во Франции“.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ СССР

(Речь т. АНДРЕЕВА А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области—17 марта 1940 года)

Товарищи, в этом зале собрались на совещание передовые люди, работающие по сельскому хозяйству Новосибирской области. Темой совещания являются вопросы сельского хозяйства. Однако большинство ораторов отклонилось от этих вопросов и говорили о Красной Армии. Чем это объяснить? И правильны ли эти отклонения в выступлениях? Я думаю, что правильны (аплодисменты). Правильны потому, что Красная Армия неразрывно связана с повседневной жизнью нашего советского народа. Это такая сила, которая обеспечивает каждый день и каждый час безопасность нашей родины и нашу социалистическую работу. Вот почему народ, отдельные его представители при обсуждении любого вопроса своей повседневной работы говорят о Красной Армии.

Особенно в эти дни мысленно нашего народа с огромной радостью и благодарностью сосредоточены на Красной Армии, одержавшей на финском фронте блестящие победы и обеспечившей безопасность СССР на одном из очень важных участков нашей границы (**бурные аплодисменты**).

А теперь, товарищи, разрешите перейти к некоторым вопросам сельского хозяйства.

У нас остаются считанные дни до весенних полевых работ, и надо поторопиться с подготовкой к весеннему севу.

По всем данным 1940 год будет благоприятным для урожая. Большое количество осадков, выпавших осенью и в течение зимы, является предвестниками хорошего урожая. Однако, как бы ни были благоприятны эти признаки, победа сама не придет, высокий урожай надо подготовить, его надо обеспечить хорошей работой колхозов, МТС и совхозов.

Несколько слов об итогах 1939 года по сельскому хозяйству.

Основной из этих итогов заключается в том, что этот год был годом дальнейшего укрепления общественного колхозного хозяйства. Это нашло свое отражение в том, что в результате проведения в колхозах постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об охране общественных земель колхозов от разбазаривания ликвидировано разбазаривание основной базы колхозов, их общественной земли, а выявленное при обмере довольно значительное количество излишков приусадебных земель против норм устава с.х. артели вновь возвращено колхозам и прирезано к их общественным землям. Но дело не только в этом. А главное в том, что это решение обеспечило дальнейший рост участия колхозников в общественном труде колхозов. По данным отдельных областей и районов произошло резкое сокращение числа колхозников с малым количеством выработанных трудодней и значительно возросло число

колхозников с выработкой большого количества трудодней. Например, по Новосибирской области и Алтайскому краю подавляющее число колхозников выработали в 1939 году от 200 трудодней и выше.

Произошло увеличение поголовья общественного скота в колхозах. За 1938 и 1939 годы количество лошадей увеличилось на 1 700 000; крупного рогатого скота — на 3 000 000; овец — на 9 500 000; свиней — на 1 000 000 голов. По неполным данным, с момента опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» в 1 января 1940 года уже организовано новых 96 800 колхозных животноводческих ферм, в том числе: крупного рогатого скота — 29 900, свиноводческих — 25 400, овцеводческих — 41 500.

1939 год был также годом новых замечательных успехов передовиков сельского хозяйства, при чем значительное количество рекордов принадлежат сибирским колхозникам.

Количество участников Сельскохозяйственной выставки на 1940 год значительно возрастает в сравнении с предшествующим годом. На Сельскохозяйственной выставке в 1939 году участвовало колхозов 16 тысяч, МТС 293 и совхозов 761, а общее количество участников составляло 193 тысячи.

На 1940 год, по неполным данным Главного комитета выставки, уже поступило заявлений, удовлетворяющих условиям для участия на выставке, от 31 тысячи колхозов, 818 МТС и 1 660 совхозов, а всего уже поступило заявлений от 431 тысячи кандидатов. В 1939 году от Новосибирской области было участников на выставке 3 287, а в 1940 году подано заявлений от 7 202 кандидатов.

Из этого сопоставления можно видеть, каким богатым был 1939 год в обеспечении новых успехов, новых рекордов в области сельского хозяйства, достигнутых в результате правильной политики и работы нашей большевистской партии над укреплением колхозов и постоянной заботы о сельском хозяйстве и о колхозном крестьянстве со стороны товарища Сталина (**бурные аплодисменты**).

1939 год был также годом дальнейшего роста производительности труда в колхозах. Этим в значительной мере объясняется, что в 1939 году при сравнительно неблагоприятных условиях для многих областей СССР, например, в поволжских и центральных, которые подверглись засухе, получен урожай зерновых выше, чем в 1938 году.

И все же, несмотря на происходящий рост производительности труда, основной задачей и впереди остается дальнейшее повышение производительности труда в сельском хозяйстве.

1. О ПОВЫШЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Верно то, что труд в колхозах по сравнению с крестьянским единоличным хозяйством значительно производительнее. По данным ЦУНХУ выходит, что на производство одного центнера зерна в колхозах затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в крестьянских единоличных хозяйствах. Это, конечно, решающая победа колхозного строя над старыми индивидуальными крестьянским хозяйством. Однако мы не можем удовлетвориться достигнутым уровнем производительности труда в сельском хозяйстве, потому что у нас накоплены и имеются все возможности для достижения более высокого уровня производительности труда. За это говорит, во-первых, огромная механизация сельского хозяйства в виде тракторов, автомашин, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, общественный труд в колхозах гораздо производительнее, чем труд в изолированном единоличном крестьянском хозяйстве. В-третьих, накоплен огромный опыт высокой производительности труда передовых колхозов, совхозов, МТС и передовиков сельского хозяйства, которые затрачивают труда на производство одного центнера зерна не в три раза, а в пять—десять раз меньше, чем затрачивалось в единоличном крестьянском хозяйстве.

Повышение производительности труда в сельском хозяйстве необходимо для того, чтобы иметь больше продуктов, чтобы при меньшей затрате труда на единицу продукции производить гораздо больше продуктов и обеспечить еще более зажиточную жизнь колхозов и колхозников. Земля нас не ограничивает ни в какой степени, и правильно вчера тут говорили, что не земля у нас плохая, а есть плохая обработка. Возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хозяйстве не ограничены.

В чем ближайшие источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве? Их много, я приведу только некоторые из них.

Первый источник. В улучшении работы МТС и совхозов, в повышении производительного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Как показывают передовые МТС и совхозы, трактористы и комбайнеры — возможности здесь прямо неограниченны. Вот несколько цифр. Средняя выработка в переводе на 15-сильный трактор по СССР в 1939 году составила 413 га условной пахоты, это выше в три с лишним раза производительности тракторов США. Там выработка на трактор составляет 111 гектар. Это показатель преимуществ нашего социалистического земледелия перед капиталистическим и фермерским хозяйством. Однако производи-

тельное использование тракторов в МТС и совхозах должно быть признано еще недостаточным.

Взять использование тракторов в сибирских краях и областях. Выработка на трактор в 1939 году в Новосибирской области составляет 369 га, в Омской области — 350 га, в Алтайском крае — 347 га и в Красноярском крае — 369 гектар, т. е. даже ниже средней выработки по СССР.

В то же время передовые трактористы дают выработку в несколько раз выше. Бригадир тракторного отряда Купинской МТС, Новосибирской области, тов. Овчинников в 1939 году дал выработку на трактор ЧТЗ 2 665 гектар при средней по СССР — 998 гектар. Выработка известного бригадира тракторного отряда Можарской МТС, Рязанской области, тов. Бортакоского в 1939 году на тракторе ЧТЗ составляет 6 022 гектара. Тракторист Тауской МТС Азербайджанской ССР тов. Алиев Муса выработал на колесном тракторе СТЗ 1 207 гектар. Подобных передовиков-трактористов у нас не единицы, а сотни и тысячи. Могут сказать, что это отдельные трактористы. Это неправильно, потому что имеются сотни МТС и совхозов, которые в целом дают выработку, в полтора—два раза превышающую указанную выше среднюю выработку. Есть также МТС и у нас в Сибири. Ярковская МТС, Новосибирской области, имеет выработку в 1939 году на 15-сильный трактор — 661 гектар. Веселоярская МТС, Алтайского края, — 583 гектара.

Таковы возможности и резервы для повышения производительности тракторов в МТС и совхозах.

А что значит повысить производительность тракторов в МТС в среднем по СССР только на 10%? Это значит выполнить дополнительно тракторами около 20 млн. гектар пахоты. А между тем многие МТС из года в год не выполняют своего плана тракторных работ и особенно по яблечевой вспашке.

Возьмем комбайны. Средняя выработка на условный 15-футовый комбайн по СССР в 1939 году составляет 277 гектар уборки. Убрано на 15-футовый комбайн в Новосибирской области — 273 га, в Красноярском крае — 251 га и в Алтайском крае — 255 гектар. В то же время в Новосибирской области комбайнер тов. Многолетний убрал сцепом трех комбайнов 3 тыс. гектар. Комбайнер Троицкой МТС, той же области, тов. Саньков убрал одним комбайном «Коммунар» 820 гектар, а комбайнер Большевикской МТС, Ташлинского района, Чкаловской области, тов. Варакич сцепом двух комбайнов убрал 3 420 гектар. Кроме отдельных передовиков комбайнеров, имеется немало МТС и совхозов, которые дают

в целом в полтора—два раза выработку на комбайн выше средней по СССР.

А что значит повысить в МТС производительность комбайнов хотя бы на 10%? Это значит дополнительно убрать комбайнами около 5 млн. гектар.

Как реализовать этот источник повышения производительности тракторов и комбайнов? Как улучшить работу МТС? Об этом сказано исчерпывающей полнотой в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер, предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут и должны повысить производительное использование тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на звеньевую организацию труда в бригадах.

После того, как XVIII съезд партии в своем решении о третьем пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучших работающих колхозников, а также широкий переход к организации звеньев в колхозах — количество звеньев в бригадах колхозов по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось.

Звенья полностью себя оправдали на таких культурах, как свекла, хлопок, лен и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации звеньев по зерновым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайского и Красноярского краев, да и многих других областей.

В чем преимущества звеньевой организации труда? Они заключаются в том, во-первых, звено состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде без звеньев, в которой имеется 50—80 человек, бригадире это сделать гораздо сложнее. У бригадира большое хозяйство, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадире одному трудно уследить, насколько правильно используются колхозники и как они работают. Звенья в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Во-вторых, звено дает полную возможность проявиться инициативе и способности как небольшой группы колхозников, так и отдельного

(Продолжение см. на 3 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ Т. АНДРЕЕВА А. А. НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ—17 МАРТА 1940 ГОДА

колхозника в деле обработки, ухода за посевами и повышения урожайности. И правильно делают те колхозы, которые премируют сверхзаработанных труднейшие группы или отдельных колхозников. В третьих, звено не дает возможности отсталым и рваческим элементам из колхозников, кои в колхозах пока еще есть, уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

Звенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда колхозников, выраженной не только в количестве выработанных трудодней, но и в высоте получаемой урожайности. Не случайно поэтому, что колхозы, организовавшие у себя в бригадах звенья, выходят с лучшими результатами по урожайности и доходам, чем рядом расположенные колхозы, но еще не перешедшие на звенья. Не случайно поэтому, что наивысшие рекорды по урожайности передовиками сельского хозяйства достигаются в звеньях. Поэтому задача заключается в более широком переходе на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов.

Третий источник. Постепенный пересмотр и повышение колхозами норм выработки на тех работах и в тех колхозах, где эти нормы явно устарели и в течение ряда лет не пересматривались и не повышались.

Очень многие колхозы уже давно превзошли примерные нормы выработки в колхозах, изданные Наркомземом в 1934 году. В этих колхозах производительность труда колхозников возросла и отсюда повысилась стоимость трудодня, но немало имеется и таких колхозов, которые застряли в течение ряда лет на одних и тех же устаревших нормах, что задерживает в таких колхозах рост производительности труда колхозников и рост стоимости трудодня.

Четвертый источник. Дальнейшее развертывание массового движения передовиков в сельском хозяйстве, огромное революционное значение которого было исчерпывающе оценено товарищем Сталиным (аплодисменты).

II. НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ СССР

Второй вопрос, на котором я хотел остановиться,—это вопрос о значении наших восточных районов в сельском хозяйстве Советского Союза.

Вы хотите принять обращение от имени совещания к колхозникам и специалистам сельского хозяйства Новосибирской области и соседних краев и областей. Это правильно. Пора Новосибирской области и другим восточным областям и краям определить свое конкретное участие в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством товарищем Сталиным на XVIII съезде

1935 году в его речи на совещании стахановцев в Кремле.

Каждый колхоз, совхоз и МТС имеют полную возможность иметь своих передовиков и гордиться ими. Задача колхозов, совхозов и МТС—смелее распространять опыт передовиков сельского хозяйства в более широких масштабах, чтобы этот опыт не ограничивался только рекордами. Опыт и достижения передовых людей в сельском хозяйстве действительно огромны. Взять хотя бы здесь сидящих ваших новосибирских передовиков: т. Югину, которая своим звеном сумела получить 1.217 центнеров картофеля с одного гектара и по 944 центнера с гектара на площади 4 га (аплодисменты), при средней урожайности картофеля по Новосибирской области 104 центнера с гектара; тов. Кострикову, которая своим звеном собрала урожай пшеницы с гектара по 453 пуда с площади 7 га и по 200 пудов с га на площади 120 гектар (аплодисменты). И многих других здесь находящихся передовиков. Конечно, не каждый сразу может добиться таких рекордов, как не сразу добились их т.т. Югина и Кострикова, которым понадобилось для этого 3—4 года упорной, самоотверженной работы. Но то, чего добиваются наши передовики в сельском хозяйстве, указывает на неисчерпаемые резервы и возможности для повышения производительности труда.

А вы, товарищи передовики, идите вперед, не застревайте на достигнутом и с небольших участков переносите свой опыт на большие площади, заражайте и увлекайте за собой остальных колхозников.

Таковы источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Все это накладывает на наши краевые, областные и районные советские и партийные организации задачу серьезного улучшения постоянного и своевременного руководства сельским хозяйством—колхозами, МТС и совхозами, чему учит неустанно наших партийных и советских руководителей товарищ Сталин (бурные аплодисменты).

де партии: «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35». Когда начинаешь разбирать возможности наших восточных рай-

онов, в том числе и Новосибирской области, то можно без всяких колебаний сказать, что Новосибирская область и другие, я имею в виду Омскую область, Алтайский и Красноярский края и находящиеся, примерно, в одинаковых с ними климатических и почвенных условиях,—Челябинскую область, а также Павлодарскую, Северо-Казахстанскую, Кустанайскую, Карагандинскую и Восточно-Казахстанскую области Казахской ССР,—могут вполне вместо 1,5 млрд. пудов зерна, которые они произвели в 1938 году, увеличить производство зерна в 2—3 года по крайней мере до 2—2,5 млрд. пудов ежегодно. (Аплодисменты). Эти области могут с успехом увеличить в полтора раза поголовье скота. (Аплодисменты). И это, товарищи, не будет преувеличением, потому что перечисленные области и края располагают чрезвычайно благоприятными условиями для быстрого роста сельского хозяйства.

Отдельные районы этих краев и областей уже в последние 2 года достигли довольно высокой урожайности по зерну. Например, в Красноярском крае Пировский район в 1939 году получил урожай яровой пшеницы в целом по району 20,8 центнера с гектара, Ширинский район—16,7 центнера. В Новосибирской области Ленинский район—17,8 центнера, Кемеровский—16,6, Тонкинский—16,6 центнера с гектара зерновых. Северо-Казахстанская область Казахской ССР в 1938 году в целом по области получила урожай по 20,2 центнера зерновых с гектара. Значит некоторые районы и области уже имеют большие урожаи, чем тот, который мы запректировали записать в своем обращении в размере 100 пудов с гектара.

Я говорил о чрезвычайно благоприятных условиях для сельского хозяйства в восточных районах. В чем они выражаются? Возьмите вопрос с земель. Где же у нас в стране имеются такие земельные просторы, какие имеются в восточных районах? Я для сравнения хотел бы огласить некоторые цифры, которые показывают, сколько земли имеется в колхозах восточных областей и сколько в других областях СССР на один колхозный двор. На Украине на один колхозный двор приходится 9 га земли, в Калининской области—14 га, в Московской—8 га, в Воронежской—11 га, в Курской—10 га, а в Красноярском крае—59 га, в Новосибирской области—49 га, в Омской области—49 га, в Алтайском крае—47 га и в Челябинской области—40 га.

Пахотно-способные земли в перечисленных мною выше десяти восточных областях и краях составляют 39 млн., сенюсы—19 млн. и выгоны—35 млн. гектар. До сих пор не использовано под земледелием около 14 млн. целинных

и залежных земель. Вот вам земельные возможности.

Возьмем почвенные условия. Преимущественные почвы в восточных районах—это черноземы, каштачовые, лесостепные почвы с большим количеством перегноя, почвы еще не выпашанные, не распашанные, с хорошей структурой, т. е. самые благоприятные для высоких урожаев.

Восточные районы имеют исключительно благоприятные климатические условия. Засуха в них—редкое явление. Если из 50 последних лет в волжских и южных областях было 17 засушливых лет, то в Сибири их было только 5, и то частичных, не охватывающих больших территорий. Значит климат здесь устойчивый. Многочисленные волные бассейны, реки, озера, Саянские и Алтайские горы, защищающие от сухих восточных ветров, большие лесные массивы, все это создает благоприятные условия для устойчивых и высоких урожаев.

Не случайно, что самые высокие рекорды по урожайности яровой пшеницы и картофеля достигнуты на сибирских почвах и в сибирских условиях. Не случайно, что т.т. Ефремов, Кострикова, Чуманов, Югина, Сергеева и другие получили выдающиеся рекорды урожайности зерновых и картофеля на почвах Сибири. Не случайно, что качество яровых пшениц в наших восточных районах по содержанию белка выше, чем в Канаде и других странах.

Советская власть коренным образом преобразовала Сибирь. Из полупустынной страны, места каторги и ссылки,—Сибирь превратилась в промышленный район СССР с высоко механизированным сельским хозяйством. Вот некоторые данные о механизации сельского хозяйства. В Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской и Омской областях на полях колхозов и совхозов в 1939 году работало 47 тыс. тракторов, 23 тыс. комбайнов, 22 тыс. автомашин. Одни только МТС этих краев и областей получают в 1940 году около 4 тыс. новых тракторов и 3 тыс. комбайнов. Тракторы выполняют в этих областях около 80 проц. всей пахоты, а комбайнами убирается более 70 проц. всей уборочной площади зерновых. Этот уровень механизации сельского хозяйства выше уровня механизации многих наших других областей.

Значит в восточных районах имеется не только много земли, но только хорошая почва и благоприятный климат, но и высоко механизированное сельское хозяйство с выросшими многочисленными кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, налицо все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей

социалистической страны (аплодисменты).

Я не один раз бывал в Сибири и немного ее изучил, и надо прямо сказать, что загораешься от всех тех возможностей, которые имеются в наших богатейших восточных районах.

Колхозы и совхозы восточных областей и краев уже имеют огромные успехи социалистического земледелия. За 10 лет, с 1928 по 1938 год, урожайность зерновых в Челябинской, Омской, Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях в среднем увеличилась с 9,5 центнеров до 13 центнеров с гектара. Валовое производство зерна в этих пяти областях и краях за 10 лет увеличилось с 600 млн. до 1 млрд. 100 млн. пудов зерна. За вторую пятилетку в областях и краях Сибири было освоено новых земель 6,5 млн. гектар. Жизнь в колхозах для крестьянина сибирской деревни в корне преобразилась, стала культурной и зажиточной.

Но в то же время, товарищи, как я уже говорил, у вас имеются налицо огромные возможности для еще более быстрого движения вперед в увеличении производства зерна и значительного повышения поголовья и продуктивности животноводства. Что для этого требуется сделать колхозам, совхозам, МТС, а также партийным и советским организациям восточных районов?

Покончить с крупными недостатками в руководстве земледелием, решительно улучшить обработку земли, вывести сорняки с полей. Мне в 1938 году пришлось бывать во время уборки хлебов на полях Омской, Новосибирской, Челябинской областей и Алтайского края. Должен сказать, что трудно было иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов понять—то ли это заросли бурьянов: полыни, осота, молочая и других сорняков, то ли это посевы, а оказывается такие поля справедливого вора комбайнеры, которые, вследствие большого количества сорняков, не могут разогнать как следует свои комбайны.

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12—13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если сорняками покончить.

Чем объясняется такое равнодушное отношение колхозов и совхозов к засоренности полей? Очевидно многоземельем: «Возьмем количеством гектар, хлеба все равно хватит»—так рассуждают до сих пор не только некоторые председатели колхозов и директора совхозов, но и некоторые агрономы.

У вас в Новосибирской области, да и в соседних краях и областях, до сих пор, оказывается, как правило, на парках применяется мелкая вспашка

(Окончание см. на 4 стр.)

Окончание речи Т. Андреева А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области—17 марта 1940 года

на 13—14 сантиметров вместо 20—22. Многие колхозы и совхозы из года в год сеют пшеницу по пшенице, без всякого чередования культур, и отдыха земли. Вот это и предопределяет засоренность полей.

Пора в восточных областях, в том числе и у нас в Новосибирской, начать переходить на севообороты, которые в условиях многоземелья сравнительно легче ввести, чем в других областях, не подвергая сокращению площади зерновых посевов.

Надо покончить также с невыполнением из года в год планов заблевой вспашки. Новосибирская область в 1939 году вспахала зяби лишь 34 проц., Омская—36 проц., Алтайский край—33 проц., Красноярский край—26 проц. Это неправильно. И вообще у нас в некоторых областях недооценивают осенних работ, т. е. своевременность озимого сева и заблевой вспашки, забывая, что именно осенние работы определяют урожай будущего года и короткие сроки весеннего сева.

Надо также покончить с большими потерями зерна при уборке хлебов, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, запоздалой уборки, отставания в обмолаоте и порчи хлеба на токах. Потерять при уборке 2, а то и 3 центнера зерна с гектара для некоторых колхозов и совхозов—обычное явление.

Одновременно с поднятием земледелия и урожайности на новый уровень, должна в колхозах и совхозах идти энергичная работа и по увеличению поголовья и продуктивности скота. Для этого у нас в Новосибирской области, так же как и в соседних с нами областях и краях,—возможностей очень много.

Но одних перечисленных выше мер для превращения восточных районов в одну из основных баз СССР по производству зерна, видимо, недостаточно. Понадобится ввести под пахоту 6—8 миллионов гектаров новых земель—залежей и пе-

релогов,—что вполне возможно по земельным запасам колхозов и совхозов.

Существует единственное затруднение. Несмотря на высокий уровень механизации земледелия в восточных районах, будет все же не хватать на такие большие посевные площади людей в колхозах. Но эта трудность легко устранима, если партийные, советские организации и колхозы наших восточных областей и краев организуют дело приема и устройства переселяющихся колхозников из других, малоземельных районов СССР. С этой точки зрения огромное значение имеет начин некоторых колхозов Новосибирской области, например, колхоз «Путь к социализму», Кемеровского района, которые взяли и уже построили и приспособили по 2—3—4 дома на колхоз для переселяющихся к ним колхозников.

Это хорошее движение надо всемерно поддержать. Оно нам может поставить все дело переселения на новую основу. И правильно поступили Новосибирский обком ВКП(б) и облисполком, решившие произвести подготовку для приема в 1940 году 20 тыс. новых переселяющихся семей колхозников в новосибирские колхозы. При этом условии можно не сомневаться, что большое количество колхозников с охотой поедут в колхозы восточных районов—жить и поработать в новых условиях.

Вот, товарищи, то, что необходимо сделать, чтобы социалистическое земледелие наших богатейших восточных областей и краев поднять на более высокий уровень, а тем самым добиться ежегодно производства в ближайшие 2—3 года двух—двух с половиной миллиардов пудов зерна. Как видите, невозможного в этом ничего нет. И позвольте выразить уверенность, что вы, приняв на настоящем совещании обращение с обязательством добыть урожай в 1940 году 100 пудов с гектара,—с частью это обязательство выполняете (**бурные аплодисменты**)

К руководству горпо— проверенных на деле большевиков

На днях в Остяко-Вогульске прошли отчетные собрания пайщиков горпо.

Они показали, что правление горпо не выполнило наказ членов кооператива, не организовало культурной советской торговли в поселке, неудовлетворительно развертывало торговлю местными товарами. Совершенно отсутствовала торговля молочными продуктами, ягодами, грибами, не удовлетворялся спрос трудящихся на овощи и свежую рыбу.

Горпо имеет 15 магазинов. Потребителей Остяко-Вогульска эта торговая сеть без затруднения может обслужить. Однако встречаются такие дни, когда торгуют 2—3 магазина. Остальные бывают закрытыми по «болезни продавцов», или по другим, не всегда уважительным, причинам. За год, например, магазины горпо кроме выходных, потеряли 160 рабочих дней. Часто не торговали те магазины, в которых продаются: хлеб, сахар, и другие продукты питания. Это создавало очереди.

Попрежнему в системе горпо не искоренены растраты. Проходимцы и воры, которым беспрепятственно доверялись общественно-кооперативные ценности, за год растратили 68 тысяч рублей. Руководители горпо, в частности его председатель т. Кузнецов и другие, безответственно относились к подбору кадров. На места продавцов, базисов принимались люди без проверки, не раз сужденные за растрату и другие уголовные преступления. Проходимцы за короткое время работы расхищали тысячи рублей. Так Первухин, прибыв в Остяко-Вогульск неизвестно откуда, за два месяца работы продавцом растратил 1137 рублей. Присвоили кооперативные ценности Смирнов на 1693, Шуклина—1142 руб., и т. д. Отдельные бухгалтеры вместо борьбы с растратчиками содействовали им в преступлениях. Бухгалтер М. Аксенова, которая в магазине берет в кредит товары, приложила достаточно сил, чтобы

покрыть растраты продавца Фоминой.

Насколько безответственно в горпо относились к подбору работников прилавка говорит тот факт, что за год здесь сменилось 55 продавцов. Это в 15 магазинах?!

Первоочередной задачей перед руководителями горпо пайщики ставили—ликвидировать дебиторскую задолженность. Этот пункт наказа не выполнен. Наоборот, дебиторская задолженность в горпо возросла до 427 тысяч рублей. Работники горпо, даже бухгалтеры, сами грубо нарушают финансовую дисциплину, задолжав кассе 12 тысяч рублей.

Горпо имеет несколько производственных единиц. Почти все они работают крайне неудовлетворительно—не выполняют свои производственные планы и несут убытки. Например, МТФ годовой производственный план выполнила на 77 процентов, а убыток дала горпо в 39 тысяч рублей. Кондитерская план выполнила на 45,6 проц., но принесла убыток в 418 рублей.

До сих пор в горпо продолжает существовать самоснабжение остро дефицитными товарами и грубо нарушаются правила культурной советской торговли. И как ни странно, организаторами самоснабжения часто являются сами руководители горпо. Члены ревкомиссии вместо борьбы со злоупотреблениями в торговле—например, Кабанов—сами не раз прикладывали руки к тем товарам, которые продавались из под прилавка или по задним дверям.

Все эти вопросы заслуживают внимания и обсуждения на собраниях уполномоченных пайщиков горпо, которое начинает свою работу. Надо большевистской критикой подвергнуть все недостатки работы. К руководству горпо нужно избрать проверенных на деле большевиков, честных работников, способных так организовать торговлю, чтобы она полностью удовлетворяла требования членов кооператива и всех трудящихся Остяко-Вогульска. **Г. Воронцов.**

Нанкинская конференция марионеток

Как известно, по требованию японцев в Нанкине состоялась конференция ванцинвеевцев с участием марионеточных правительств (марионетка—кукла). В данном случае роль послушных кукол выполняют предатели китайского народа, из которых состоят организованные японцами «правительства» оккупированных провинций Китая). По указанию японского генерала Нисиро конференция постановила 30 марта создать центральное «правительство». Конференция уполномочила Ван Цзин-вэя от имени нового «правительства» подписать условия мира с японцами. Однако, опасаясь врыва негодования даже среди своих попутчиков, конференция не опубликовала этих условий. Политическая позиция конференции сводится к следующему: «добрососудские отношения с Японией и совместная оборона против коммунизма».

Список лиц, входящих в состав ванцинвеевского «правительства» уже опубликован. Но, как указывает китайская печать, среди марионеток продолжается грызня за теплые местечки.

(ТАСС).

Англия не ответила на норвежскую ноту

21 и 22 марта английский эсминец трижды вторгся в норвежские территориальные воды, пытаясь задержать германские торговые суда. Одному из германских пароходов эсминец дал предупредительный залп. При чем один снаряд упал на сушу недалеко от железнодорожной станции, но не взорвался. Норвежский посланник в Лондоне заявил решительный протест против нарушения норвежского нейтралитета. Но, как сообщает норвежская печать, английское правительство не потрудились даже ответить на этот протест.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. И. РАТНИКОВ.

Остяко-Вогульская электростанция
продает одноцилиндровый двигатель
внутреннего сгорания «Скандия», двигатель тяжелого топлива, горизонтальный, мощностью 35 HP. Сюда же требуется на постоянную работу бухгалтер.

Электростанция

Потери английского торгового судоходства

Зависимость Англии от ее морских путей сообщения общеизвестна. Большая часть продовольствия потребляемого внутри страны, ввозится из других стран, а также из английских колоний. Английская промышленность в свою очередь зависит от привозного сырья. Необходимость создавать запасы продовольствия, сырья в военное время еще больше увеличивает значение для Англии ее торгового флота. Английская печать, однако, пытается преуменьшить размеры потерь английского торгового флота в войне.

Газета «Ивнинг стандарт» высказывается по этому поводу более откровенно. Она указывает, что за первые пять месяцев войны потери английского торгового флота в тоннаже исчисляются в 656 тысяч тонн (сейчас эти потери, по видимому, достигают 800 тысяч тонн). За первые пять месяцев войны 1914—18 годов потери английского торгового флота составили всего лишь 141500 тонн. По свидетельству газеты реальный тоннаж английского торгового флота к началу внешней войны составлял 12 миллионов тонн. По отношению к

этому тоннажу потери английского торгового флота составляют уже свыше 6 процентов.

Стремясь возместить потери своего торгового флота, Англия разработала обширную программу торгового судостроения. Однако пополнение потерь английского торгового флота идет далеко не так быстро, как его сокращение. Наряду с этим,—заявляет газета,—возникает серьезный вопрос о пополнении людского состава торгового флота. По сравнению с 1914 годом количество моряков торгового

флота сократилось на 40 тысяч человек.

Положение, создавшееся для английского торгового флота за шесть с половиной месяцев войны, настолько серьезно, что заместитель морского министра Шекспир заявил о возможности расширения торгового судостроения за счет военных заказов. Война,—сказал Шекспир,—может вступить в такую стадию своего развития, когда торговое судоходство будет иметь даже большее значение, чем военноморской флот.

(ТАСС).